

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ РАЙОНА

В 1930 году в нашем районе засеялась коллективизация сельского хозяйства.

Десятилетие впереди. Евдокия Федотова вместе с отцомступила в колхоз «Новос» и до 1935 года работала на разных работах.

А потом она стала прицепщином. Именно тогда у нее возникло желание стать трактористкой. В те времена слабый СТЗ казался могучей машиной, богатырем. Евдокия поступила на курсы трактористов при Шенонхайнском МТС. Окончив их, получила же ланный СТЗ. Работала самолюбиво, с любовью ухаживала за машиной и добивалась высокой выработки.

Первая в районе трактористкой, ударнице Шенонхайнского МТС, Евдокия Федотова в январе 1937 года была удостоена большой чести — стала участницей Всесоюзного женского трактористского съезда в Москве.

На этом слете присутствовала и

Паша Ангелина. Участница слета были приняты близкими другом и соратником В. И. Ленина — Н. К. Крупской, которая сердечно, с большой теплотой приветствовала первых женщин-трактористов, пионерку и успехом в труде. Надежда Константиновна призвала многожить ряды женщин-коханок заводов, слесарей, осваивать передовую сельскохозяйственную технику.

Вернулась Евдокия Федотова со слета ведущей бригады трактористок организации горной женской бригады трактористок в Шенонхайнском МТС. В нее вошло шесть человек: Анна Степанова, Евдокия Федотова, Дарья Афанасовна, Дарья Цыкунова, Александровна Иванова. Работали женщины дружно, упорно, стараясь не отставать от мужчин.

В первый год бригадиром была Евдокия Федотова. После рождения ребенка она стала работать трактористкой с мужем Григорием. Она в дневную смену, а Григорий в ночную.

СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ

А когда Григорий Сергеевич ушел в армию, бригаду приняла Евдокия Федоровна и работала до 1945 года. За выполнение плановых заданий, получение высоких урожаев она была награждена медалью «За трудовое отличие».

Женская тракторная бригада всемерно планомерно, упорно, с большой напряженностью трудилась в годы Великой Отечественной войны. В этом коллективе 16 лет работала Евдокия Федоровна Сидорова. За отличные достижения она была награждена орденом «Знак Почета». А бригадир женской тракторной бригады Анна Егоровна Степанова удостоена высшей трудовой награды ордена Ленина. Отличной трактористкой, естествоиспытательнице, лучшей допенсионеркой, была Мария Андреевна Донцова.

В 1948 году А. В. Степанова, Е. Т. Сидорова были участницами республиканского совещания трактористок-колхозниц. Евдокия Федоровна была

инициатором и Анна Егоровна никогда не забудет это совещание. Нас пригласили руководители партии и правительств Казахстана, Сохранялись фотографии — память об этом событии. Мы часто вспоминаем те годы, когда работали в тракторной бригаде. С чувством гордости думаем о том, что мы «вонили» свое дело труда в великую победу советского народа над злейшим врагом — германским фашизмом. Мы не только хорошо трудились и держали перекресток по МТС, но и были первыми в общественной работе. Работать и в довоенное, и в военное время было трудно, техника была еще не столь совершенна. Но мы знали — наш труд нужен Родине и работали, не считаясь со временем, личными невзгодами, преодолевая усталость.

Бывшие трактористки сейчас на заслуженном отдыхе. Но постоянно, с большим интересом следят за новинками сельскохозяйственной техники и вспоминают трудные, но по-своему счастливые годы молодости.

И. ФЕНЛИСТОВ

г. Шафранка.

Ленинское знамя" №25, 25 февраля 1978